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PÜNKÖSDVASÁRNAP                                B év                    1– 4 oldal 

 

Olv.:  ApCsel 2,1-11 – Gal 5,16-25 – Jn 20,19-23 

Jézus megjelenik az apostoloknak            
          

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 

 

Szentmise bevezetése 

 

Isten hozta a Testvéreket pünkösd ünnepén, 
amikor lelkiekben szeretnénk töltekezni, gazdagodni! 

 

A Biblia tanúsága szerint 
a világ várja az Isten fiainak megjelenését! 

 

Várja? Szüksége van a világnak azokra az értékekre, amiket az Isten fiai hordoznak? 
Tudatában van a világ nagy szegénységének? Az apostolok várták a Lelket, – Jézus megígérte 
nekik – félelem töltötte el őket és bezárkóztak! Ki kell lépni ebből a bezárkózásból ahhoz, 
hogy a világ Isten Lelkében megújuljon! A világ azt akarja, hogy mi ne szóljunk hozzá, 
gyanúval él, ha a lelki emberek megszólalnak, mert akkor nem mehet tovább a maga útján! 
Gondoljunk az első pünkösd eseményeire, az apostolok Lélekben való meggazdagodására!  
 

Az apostolok a Lélek erejével  
átalakították az akkor ismert világot! 

Van e még bennünk mersz?  
Tartsunk önvizsgálatot! 

 

Szentbeszéd 

Pünkösd  
a Lélek kiáradásának az ünnepe! 

 

Kedves Testvérek! Pünkösd felszólít bennünket, hogy fogadjuk be az Isten Lelkét és éljünk 
Lélek szerinti életet! Mi az, hogy a Lélek szerinti élet? Éljük a mi emberi életünket, csakhogy 
születésünk okán testiek vagyunk, a Föld szülöttei, lelkünk révén az ég polgárai – mondhatom 

így is - mennyeiek! A testi ember testiekre vágyik, a lelki ember viszont lelkiekre törekszik! 
Ez döntésre szólítja fel az embert! A testiek automatikusak. A lelkiek viszont döntés szülöttei! 
 

A Biblia szerint a testi ember kiszolgáltatott  
a test kívánságának, a szemek kívánságainak és  az élet kevélységének. 
 

A test kívánsága  
Az ösztöneinkről hoz fájdalmas híreket! Kiszolgáltatottak vagyunk az ösztöneinknek! 
A szemek kívánsága  
A testi ember a javak biztonságára helyezi a hangsúlyt! Biztosítani akarjuk magunkat 
az anyagiakra hivatkozva! „Nem a javakban való bővelkedéstől függ az ember élete!”  
Az élet kevélysége  
A siker, a hatalom világa! Érvényesülni akarunk, mindenek fölé helyezzük ezeket a 
lehetőségeket! Tudatosítsuk magunkban, törekvéseink ezen a területen mekkora 
felelősséget rónak ránk! Élni a lehetőségekkel, élni a hatalommal - szolgálat kérdése! 
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A lelki ember lelkiekre vágyik, lelkiekre törekszik  
Jézus ezért jött, ezért lett Emberré, tanított bennünket, szenvedett és halt meg értünk és ezért 
támadt fel! Jézus pünkösd ünnepén ezért küldi el nekünk a Lelket, mert ki akar bennünket 
emelni a földi kiszolgáltatottságunkból a Lélek segítségével! 
 

A Lélek szerinti élet döntés kérdése! 

Az emberi élet nem magától értetődő! 

 

Magától értetődő az, hogy megszülettünk. Nem magától értetődő az, hogy emberré válunk-e. 

Az emberré válásnak útja van! Ha az ember vállalja ezt az utat, akkor ez azt jelenti, hogy eljut 

odáig: az élet értelme a másik emberrel való kapcsolatban van, mert az ember nem magányos! 
Ebben a kapcsolatban mindent meghatároz a szolgálat! Vagy a másikért élünk és akkor hiteles 
a kapcsolatunk, ha nem, akkor nem is lehet kapcsolatról beszélni! 
 

A mai ünnep felszólít bennünket:  
A lelki élet szerint éljünk, legyünk lelki emberekké! 
De ha mélyebben belegondolunk:  
testi emberek sem lehetünk a lelkünk nélkül!  

 

Igazi hiteles ösztöni élet  
Ezt sem élhetünk a lelkünk nélkül! „Lelkemből lelkedzett gyönyörű magzatom!”   
A születés csodája a Lélek felől nézve! 
A javak 
Ha nem a lélek felől értelmezzük a javak szerepét az életünkben,  
akkor csak gyűjtünk magunknak és közömbösen megyünk el az emberek mellett  
és nem lesz felebarátunk sem! Felebarátja csak az lehet az embernek,  

akivel jót tesz, akiért áldozatot hoz! Lelkiek nélkül még a javak is ránk szabadulnak! 
A lehetőségek  
Valaki megfelelő pozícióba kerül, bizonyos hatalom van a kezében, lélek nélkül ezzel 

csak visszaélni lehet, a maga kárára, az egész emberiség kárára van az egész! 
 

A Lélek gyümölcsei 
Rendkívül fontos üzenete a mai ünnepnek: Lelki emberekké váljunk, fogadjuk be a Lelket, 
amelynek gyümölcseiről hallottunk az énekben. Öröm, béke, megbocsátás, nagylelkűség, 
örömszerzés, bánatban a közösségi élet. Mindezeket sorolhatjuk, amik emberi életünkben 
döntőek, amik nélkül az örömöt, a bánatot nem tudjuk megosztani! Ha egyedül hordozzák az 
emberek a bánat, a veszteség terhét, az agyonnyomja őket!  
 

Isten fiainak megjelenését várja a világ 
Hallottuk azt is a Bibliából, hogy várja a világ az Isten fiainak megjelenését! Isten fiai azok, 
akiket az Isten Lelke vezérel! Lehet, hogy a világ az Isten fiaitól talán inkább tart, bezárná 
őket a templomba, ahogy az apostolok félelmükben bezárkóztak az utolsó vacsora termébe. A 
kommunizmus idején bezártak bennünket a templomokba. A mai világ a templomból is ki 
akar űzni bennünket.  

Az Isten lelkes fiainak jelenléte nélkül  
a világ nem tud megújulni! 

 

Vagy a lelkiek újítják meg a világot, 
vagy az ember belesüpped a testiségbe,  

az ösztöneibe, a pénz rabságába, a hatalom bűvöletébe! 
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Akkor jaj nekünk embereknek! Akkor minden okunk meg van arra, hogy tartsunk egymástól, 
féljünk egymástól! A Lélek felszólít bennünket, hogy lelki életet éljünk! Ne magunknak 
éljünk, hanem egymásért éljünk, egymást szolgáljuk! Szeressük egymást! Akiket az Isten 

Lelke vezérel, azok valóban az Isten fiai, azoknak tudomásul kell venni:  
 

Keserűségben, reményvesztetten, félelemben 

nem lehet élni, nem lehet lelki életet élni! 

 

Ezért köszönti Jézus így az apostolokat: 
Békesség nektek! 

 

Úgy küldelek a világba titeket, ahogy Engem küldött ide hozzátok az Atya! Csak ne felejtsük 
el, hogy a világ – azért, mert Jézus megváltotta – a világ olyan, amilyen! Nem lehet olyant 
mondani, hogy a világ nem változott, nem változott, mert mi nem változtunk, ugyanis az Isten 
országa bennünk van! A világ olyan, amilyen! Ha mi nem változunk, akkor inkább 
hallgassunk és ne foglalkozzunk a világ ilyen meg olyan voltával! 

 

Az Isten országa bennünk van! 

Ha mi változunk,  

akkor a világ is változik! 

 

A világnak Lelket kell adnunk 

 

A Lélek feltöri lelkünk zárait!  
Kihív bennünket a magunk világából, önzésünk világából!  
Ha ez nem sikerül a Léleknek, mert magunknak élünk,  
akkor ne áhítozzunk megújulás után!  
A világ vagy bennünk újul meg úgy,  
hogy nem magunknak élünk, hanem egymásért élünk,  
vagy nem fog megújulni!  

 

Tudomásul kell vennünk, hogy ennek a világnak zárait föl kell oldani! Ezt csak azok tudják 
feloldani, akik nem maguknak élnek, akik jobb világot akarnak és a jobb világért tesznek 
azáltal, hogy áldozatokat, lemondásokat vállalnak! A jobb világ érdekében bevetik magukat 
és nem maguknak élnek, mert e nélkül a világ lelketlen. Lelketlen világban nem lehet élni! A 
mai ünnep arra szólít fel bennünket:  
 

A világnak Lelket kell adnunk! 
A Lelket csak azok tudják megjeleníteni ebben a világban, 
akik jóra törekednek, akik jobbat akarnak 

és nem a másiktól várják, hogy tegyen már valamit! 

 

Demokrácia keresztény értékekkel 
A világ éppen olyan most is, mint volt Krisztus idején! A világ a Lélek által lesz másmilyen! 
A Lélek az Isten fiaiban lakozik és általuk alakítja át a világ arculatát! Ma a demokráciát 
emlegeti a világ, mint a legjobb formáját az emberi közösségek vezetésének, irányításának. A 
görög gondolkodók meglátásai még ma is érvényesek. Ők hat formáját különböztették meg az 
emberi közösségek igazgatásának. A demokráciát a hatodiknak, a legrosszabbnak ítélték. Mi 
ma itt tartunk, a legrosszabbat dicsőítjük. Van jobb, csak a test szerint élő ember itt tart. 
Miniszterelnökünknek ilyen világban kell nemzetünk életével és jövőjével foglalkozni, kicsit 
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Európának és talán a világnak jövőjével is törődni. Ő mondja: keresztény demokráciát, mert 
nem lehet demokráciát létrehozni liberális gondolkodással!  
 

Demokrácia keresztény értékekkel! 
Menthető még a közösség, a nemzetek, az emberiség élete, 
ha demokráciát emlegetünk, de csak abban az esetben, 
ha keresztény értékekre hivatkoznak! 
Ez azt jelenti, hogy lelkiismeretes emberek alkotják,  
akik az értékeket magukévá teszik, 
ugyancsak magukévá teszik a másik emberért való felelősséget! 

 

Legyünk lelki emberek! 

Vívjuk meg a magunk harcát, 
hogy a Lélek felől tudjunk élni! 

Valóban a keresztény értékek mindenek előtt, 
hogy valamiképpen az ember számára 

elfogadható közösség szülessen! 

Ezáltal újuljon a világ arca! 

 

+  A M E N  + 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

Kedves Testvérek! Adjunk helyet a Léleknek az életünkben! Ne felejtsük el, a kommunisták 
csak a templomba zártak be bennünket. A mai világ hitetlenjei a világból is ki akarnak űzni 
bennünket! Mindenkinek szava lehet a világ formálásához, alakításához, legfőképpen az 
istenteleneknek. A hívő ember hallgasson, neki nincs beleszólása az e világi történésekbe. 

 

A kérdés: rájuk hallgatunk jobban,  
vagy a Lélekre, akit Isten azért ad nekünk, 

 hogy átalakítsuk a Föld színét! 

 

Mi Atyánk… 

 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek!  
Az áldással befejeződik a szentmise. Nekünk küldetésünk van, nem szavaink, - a szavakat 

mondják, akiknek ez a karizmájuk - nekünk tetteink kell, hogy legyenek! A Lélek a 
cselekedeteinkben van jelen a világban! Túl sokan vannak, akik mondják, de nem teszik!  
 

Holnap, pünkösdhétfőn egy szentmise lesz itt a templomunkban reggel 9 órakor. Nem 

parancsolt ünnep, lelkiismereti szempontból lehet távol is maradni a szentmisétől. 
 

Ünnepeljünk mindenképpen úgy, 
hogy az Isten Lelke bennünk lakozik! 

 

+  Á L D Á S  + 


